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ATA  DA  7ª.  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COMITÊ  INSTITUCIONAL  DE
INICIAÇÃO CIENTÍFICA REALIZADA NO ANO DE 2023. Às 14 horas do dia trinta
de agosto de dois mil e vinte e três, via webconferência, por meio da Plataforma Google
Meet, foi realizada reunião ordinária do Comitê Institucional de Iniciação Científica,
sob a presidência do Prof. Fábio Luiz Partelli, Diretor de Pesquisa, e contando com a
presença do Chefe da Divisão de Iniciação Científica, Antonio Rocha Neto, da Técnica
em Assuntos Educacionais, Ludmila Gonçalves Martins e os Professores Taís da Silva
Lopes, representante do Comitê Setorial de Ciências Agrárias, Karla de Melo Batista,
representante  do  Comitê  Setorial  de  Ciências  da  Saúde,  Ariany Binda  Silva  Costa,
representante  do  Comitê  Setorial  das  Engenharias,  Maria  de  Fátima  Fontes  Lelis,
representante  do  Comitê  Setorial  de  Ciências  Exatas  e  da  Terra,  Ricardo  Pinto
Schuenck, representante do Comitê Setorial de Ciências Biológicas, Claudia Paulino de
Lanis Patricio, representante do Comitê Setorial de Linguística, Letras e Artes,  Ivan
Marcelo  Gomes,  representante  do  Comitê  Setorial  de  Ciências  Humanas,  George
Ricardo  Santana  Andrade,  representante  do  Centro  Universitário  Norte  do  Espírito
Santo  (Ceunes)  e  Rodrigo  Silva  Diniz  Leroy,  representante  do  Comitê  de  Ciências
Sociais  Aplicadas.  Havendo  quórum  legal  o  Prof.  Fábio  Luiz  Partelli  fez  as
comunicações e, em seguida, a apresentação dos pontos de pauta. Comunicações: Prof.
Fábio informa que já foi feita a reserva de espaço e painéis para a jornada de Iniciação
Científica, passado para comissão da Semana do Conhecimento. Foi debatido entre os
membros do Comitê a possibilidade de emissão de portaria indicando os respectivos
membros,  mas considerando que  alguns diretores  de centro já  elaboram as  próprias
portarias com as  indicações,  o  Prof.  Fábio pondera que se entende que quem faz a
portaria é aquele que indica, ou seja,  os próprios diretores de centro. Prof. Ricardo,
acrescenta que no centro onde atua não é feita a indicação por portaria, desse modo,
haveria a necessidade de emissão de portaria. Prof. Fábio pondera a possibilidade de
haver  duas  portarias  para  mesma  indicação.  Profa.  Karla,  também  levanta  a
possibilidade de a PRPPG emitir portaria, pois muitos centros não a fazem. Prof. Fábio
relatou que vai levar a demanda ao Pró-reitor (que assina a portaria) ou diretamente à
reitoria.  Pautas: O Prof. Fábio solicitou inclusão de um item a presentado a seguir e
este foi aceito e passou para primeiro item da pauta.  Pauta 1. A atribuição de bolsas
para àqueles que não fizeram indicações no prazo. Prof. Fábio expõe que 15 professores
não indicaram alunos no prazo previsto, e que há bolsas para atender esses estudantes, e
que se a indicação for realizada até primeiro de setembro não haveria prejuízos aos
trabalhos de implementação de bolsas. Antonio questiona que, poderia haver prejuízos,
visto  que  essas  indicações  intempestivas  teriam  a  consequência  de  que  alguns
professores que já receberiam bolsa, vão perdê-la, desse modo, seguir o calendário do
edital seria mais apropriado. Por maioria, o comitê decide não aceitar inclusão desses
alunos como bolsistas depois da data já estabelecida em edital.  Pauta 2: Análise dos
recursos.  Todos  os  membros  do  Comitê  Geral  receberam  (por  e-mail)  todas
documentações necessárias e argumentações dos professores que fizerem os recursos
com pelo menos 48 horas de antecedência e que todos os recursos foram esclarecidos e
discutidos. Recursos 1.1 Recurso do Professor Evandro Manoel Neto Neves acerca da
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nota A, recurso negado. 1.2 Recurso da Professora Claudia Batitucci dos Santos Daroz
acerca da nota A, recurso negado. 1.3 Recurso da Professora Gracielle Ferreira Andrade
acerca da nota A, recurso negado. 1.4 Recurso da Professora Leticia Molino Guidoni,
pelo teor do questionamento, o Comitê decidiu por não considerar como recurso, mas
interpretá-lo  como  questionamento,  a  ser  respondido  via  e-mail.  1.5  Recurso  do
Professor Luiz Gustavo Daroz, pelo teor do questionamento, o Comitê decidiu por não
considerar como recurso, mas interpretá-lo como questionamento, a ser respondido via
e-mail.  1.6  Recurso  do  Professor  Jarryer  Andrade  de  Martino,  pelo  teor  do
questionamento, o Comitê decidiu por não considerar como recurso, mas interpretá-lo
como questionamento, a ser respondido via e-mail.  1.7 Recurso da Professora Letícia
Monteiro  Peixoto,  envio  de  nota  A  por  e-mail,  recurso  negado.  1.8  Recurso  da
Professora Dirlei Molinari Donatele, não apresentação da nota A, recurso negado. 1.9
Graziela  Barioni,  não  apresentação  da  nota  A,  recurso  negado.  1.10  Recurso  da
Professora Maria das Graças Silva Sá, recurso sobre nota A, relata que não está claro
onde tem que inserir a nota A, recurso negado pelo Comitê. 1.11, Recurso da Professora
Ana Paula Lima Leopoldo, relata que apenas o cabeçalho estava preenchido seguindo
padrão diverso, recurso aceito por unanimidade. 1.12, recurso do Professor Cesar Conte
Guimarães  Filho,  por  não  avaliação  dos  subprojetos,  relata  que  fez  avaliação,  mas
depois do prazo, recurso negado por unanimidade. 1.13 Recurso da Professora Maria
Cristina Longo Cardoso Dias, relata que fez avaliação, mas depois do prazo, recurso
negado  por  unanimidade.  1.14,  Recurso  do  Professor  Luis  Fernando  Tavares  de
Menezes, relata que não avaliou dois subprojetos, por ser de área diversa (mesmo com
pedido negado pelo comitê  setorial).  Faz pedido subsidiário,  para que alunos sejam
considerados  Pivic,  recurso  negado  por  unanimidade.  1.15  Recurso  do  Professor
Christiano Jorge Gomes Pinheiro, relatou que não avaliou os subprojetos por problemas
de saúde e sobrecarga de trabalho. Recurso aceito por unanimidade com a condição de
apresentar comprovação de atestado médico referente ao último dia de realização do
parecer, dia 17 de julho, prazo das avaliações, enviando e-mail em 2 dias úteis após
ciência. 1.16 Recurso da Professora Iara Rebouças Pinheiro, recurso por não avaliação
de  subprojeto  no  prazo  por  questões  de  saúde,  recurso  aceito  por  maioria,  sob  a
condição de comprovação de atestado médico referente ao último dia de realização do
parecer.  1.17  Recurso da  Professora Maria  Carmen Viana,  relata  que não inseriu a
comprovação  do  CEP,  alegando  que  já  tinha  feito  em  2019,  recurso  negado  por
unanimidade. 1.18 Subprojeto do Prof. Thiago Dias Sarti, por prazo do CEP expirado,
comitê decidiu por manter as duas propostas submetidas cujo comprovante consta que o
docente é o pesquisador principal, com a condição do professor solicitar emenda ao
CEP e recusar/retirar as outras duas propostas cujo comprovante o docente não é  o
pesquisador  principal.  1.19  Recurso  da  Prof.  Lorena  Barros  Furieri,  relata  que  não
precisa de CEP, pois o aluno de IC fará apenas material didático, recurso aceito por
unanimidade. 1.20 Recurso da Prof. Maria das Graças Vaz Tostes, explica que realizou
dentro da data, mas que errou ao fazer o relatório para não ficar diferente do proposto,
recurso  aceito  por  unanimidade.  1.21  Recurso  da  Professora  Danielle  Resende
Camisasca, recurso aceito por unanimidade. 1.22 Nátaly Jiménez Monroy, questiona a
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distribuição de bolsas, onde alega não ser de forma isonômica. Antonio explica que a
distribuição  é  por  demanda qualificada,  em decisão do Comitê,  recurso  negado por
unanimidade. Recurso da Prof. Margarete, relata que fez 4 tentativas para inserir um
estudante,  e  depois  fez  a  exclusão,  ficando  sem  bolsa  pois  não  tinha  estudante
cadastrado dentro  do  prazo previsto  em edital,  recurso  negado por  unanimidade.  3.
Comunicações: Prof. Fábio Partelli esclarece que os problemas relatados por diversos
professores  foram  ocasionados  em  maioria  por  questões  relacionadas  ao  cálculo
automático  da  Nota  A,  que  é  uma  atividade  de  tecnologia  da  informação,  sendo
responsabilidade  da  STI  –  Superintendência  de  Tecnologia  da  Informação  da
Universidade. Complementa ainda relatando o grande comprometimento da equipe que,
mesmo com o aumento considerável da demanda pela Iniciação Científica, conseguiu
executar o edital com excelência. Em palavra aberta a Prof.ª Taís, levantou uma questão
a  respeito  da  bolsa  FAP (edital  FAP  -  N.001/2023),  utilizada  no  ranking  geral  de
distribuição de bolsas do PIIC 2023/24, uma vez que houve caso em que professora cuja
colocação geral foi 99 e 100, foi contemplada apenas com a bolsa FAP. A Professora
relata que os Editais PIIC 2023/24 e FAP N.001/2023 não deixaram claro que a bolsa
FAP, seria  contabilizada entre as demais bolsas no ranking geral de distribuição de
bolsas  PIIC,  deixando  assim margem para  dúbia  interpretação,  e  por  consequência,
descontentamento de professor beneficiado apenas com a bolsa FAP. Por tanto, a Prof.ª
sugere  adequações  nos  próximos  editais. Após  a  manifestação  de  todos  os
representantes dos Comitês Setoriais e nada mais havendo sobre essa pauta, a consulta
foi  encerrada  às  16:30  horas.  Eu,  Stephano  Zanotte,  lavrei  a  presente  ata  que  será
assinada pelos membros do Comitê Institucional de Iniciação Científica. Vitória, seis de
setembro de dois mil e vinte e três.

Fábio Luiz Partelli – Presidente do Comitê Institucional de Iniciação Científica 
Tais da Silva Lopes – representante do Comitê Setorial de Ciências Agrárias
Karla de Melo Batista – representante do Comitê Setorial de Ciências da Saúde
Maria de Fátima Fontes Lelis – representante do Comitê Setorial de Ciências Exatas e
da Terra
Ricardo Pinto Schuenck – representante do Comitê Setorial de Ciências Biológicas
Claudia Paulino de Lanis Patricio – representante do Comitê Setorial de Linguística,
Letras e Artes 
George Ricardo Santana Andrade – representante do Ceunes.
Ivan Marcelo Gomes – representante do Comitê Setorial de Ciências Humanas
Ariany Binda Silva Costa – representante do Comitê Setorial das Engenharias
Rodrigo  Silva  Diniz  Leroy  –  representante  do  Comitê  Setorial  de  Ciências  Sociais
Aplicadas
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